

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издан. 11-й

№ 51 (251)

Воскресенье

20 июля

1947 г.

цена 15 коп.

СЕГОДНЯ ВСЯ НАША СТРАНА ПРО-
ВОДИТ ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬ-
ТУРНИКА. ЮНОШИ И ДЕВУШКИ ПОЛ-
НЫ БОДРОСТИ ДУХА И ФИЗИЧЕСКОЙ
ЗАКАЛКИ ВЫЙДУТ НА ФИЗКУЛЬТУР-
НЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ
КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ
МНОЖЬТЕ РЯДЫ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ!

Образцово подготовиться осеннему севу

Своевременный и правильный уход за парами — основа получения высоких урожаев озимых культур. В этом году колхозы района должны провести озимой сев на площади 500 га. Сев должен быть проведен по хорошо удобренным и обработанным чистым парам, хорошими семенами с соблюдением норм высеивания.

Колхозы района, которые соблюдали в 1946 г. это правило, в этом году получат хороший урожай озимых и те колхозы, которые сев провели по плохо обработанным и не удобренным парам, с понижением норм высеивания, получат низкий урожай как-то колхозы "Кр. Ведлозеро" Ведлозерского, им. Жданова Пульчейльского сельсоветов и др. Многие колхозы еще имеют много не удобренных паров, например, "Кр. партизан" Палалахгинского сельсовета, им. Кирова Сысойльского сельсовета и др.

Для того, чтобы качественно провести озимой сев, нужно сейчас же завезти навоз на не удобренные паровые поля на каждый гектар не менее 40 тонн, с немедленной заделкой и проведением перепашки до 10 августа. Обеспечить проведение сева в лучшие сроки с 5 по 20 августа. Каждый колхоз должен включить в рабочий план закрецление людей по завершению вывозки навоза и проведению работ по уходу за посевами. Организовать доску показателей и заполнять ее ежедневно. Необходимо развернуть соцсоревнование за качественное выполнение плана озимого сева. Во время посева не допускать занижения норм высеивания и посева не доброкачественными семенами.

Задача всех колхозов, сельских советов, партийных и советских организаций провести озимой сев на высоком агротехническом уровне в лучшие агротехнические сроки.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ВЕДЛОЗЕРСКОМУ РАЙОНУ

По решению комиссии при исполнкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску почета заносятся передовики сельского хозяйства

9. НОЖИКОВА Елизавета Ефремовна — колхозница колхоза им. Кирова Щекильского сельсовета при норме 0,30 га, косит по 0,65—70 га в день.

10. АКИМОВА Марфа Ивановна — 60-летняя колхозница колхоза им. Молотова Колатсельского сельсовета работает на сеноуборке, при норме 0,80 га, убирает 1,30 га в день.

11. БЕЛЯЕВА Татьяна Михайловна — колхозница колхоза "Кр. Звезда" Щекильского сельсовета при норме 0,30 га косит ежедневно 0,60 га.

12. САВИНА Ирина Тимофеевна — колхозница колхоза "1-ое мая" Савиновского сельсовета при норме 0,30 га, косит по 0,65 га в день.

13. МАКСИМОВА Устинья — колхозница колхоза им. Молотова Колатсельского сельсовета при норме 0,30 га, косит по 0,60 га в день.

14. ФОТЕЕВ Александр Герасимович — колхозник колхоза "III-й решающий" Саригорского сельсовета при норме 0,30 га, косит 0,80 га в день.

15. ПАННИЕВА Мария Егоровна — колхозница колхоза "Кр. Партизан" Палалахтинского сельсовета при норме 0,30 га, косит по 0,65 га в день.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ВОЖАКИ

Колхозная комсомольская организация колхоза "1-ое мая" Колатсельского сельсовета оказывает большую помощь колхозу.

Комсомольцы пользуются большим авторитетом и уважением среди колхозников и учащихся, а этого они добились своим упорным трудом.

Агеев Иван молодой колхозник — бригадир, хорошо справлялся с работой во время весеннего сева, ежедневно работал на пахоте, выполнял нормы выработки наравне с другими передовыми колхозниками. Во время сеноуборочной кампании кроме бригадирства он работает на семеносении и перевыполняет

норму выработки, скашивает по 0,40 га при норме 0,25 га в день. Ваня Агеев регулярно проводит читки с колхозниками.

Лена Агеева сумела мобилизовать всех учащихся дер. Аги на работу в колхоз. Создана бригада из учащихся на уборке сена, которой руководит Лена Агеева. Среди учащихся проводят читки и беседы. Во время сеноуборочной кампании они сумели вовлечь на работу всех школьников.

Комсомольцы колхоза "1-ое мая" являются передовиками проводимых мероприятий в колхозе.

Геккина.

ГТОВЯТСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Колхоз "Ударник" Нялмозерского сельсовета наряду с проведением сенокоса готовится к уборке урожая. Уборочный инвентарь подготовлен полностью и в доста-

точном количестве, ригачи подготовлены, овощехранилища и зерносклады отремонтированы за исключением побелки.

Минин.

Включились в соцсоревнование

Министерство связи Карело-Финской ССР совместно с ЦК профсоюза работников связи в период с 1 июля по 1 октября 1947 г. организовали всесоюзный смотр работы всех районных контор, отделений и агентств связи.

Работники Ведлозерской конторы, отделений и агентств связи на общем собрании, состоявшемся 10 июля сего года ознакомились с условиями смотра районных контор, отделений и агентств связи, горячо одобрили их и включились в социалистическое соревнование по проведению в жизнь этого смотра. В ходе развертывания соцсоревнования в честь 30-ой годовщины Великого Октября, участники совещания взяли на себя следующие социалистические обязательства:

1. Финансовый и производственный план по району выполнить на 101 проц.

2. Улучшить эксплуатационную деятельность в предприятиях связи района.

3. Не допускать расстрат и хищений государственных средств.

4. Не допускать необменов почты ни в одном предприятии связи.

5. Добиться культурного обслуживания государственных учреждений, организаций и населения, а также привести в культурный вид предприятия связи.

Для того, чтобы добиться выполнения взятых обязательств — необходима помочь со стороны местных партийных и советских общественных организаций в передвижении почты и доставки ее по колхозам.

Зам. начальника конторы связи.

Емельянов.

До каких пор будут мириться с беспорядками

Идет горячая пора сеноуборки. В этот ответственный момент сельхозработ — как сеноуборка должны быть мобилизованы все колхозники от мала до велика для успешного выполнения этой кампании. Но в колхозе "Кр. Ведлозеро" Ведлозерского сельсовета дело обстоит далеко не так. План сенокоса на 15 июля выполнен всего лишь на 11 проц, а к силосованию кормов еще не приступили.

Корень зла кроется в том, что в колхозе не организован труд. Колхозники на работу выходят в 9—10 часов утра и кончают в 5—6 ч. вечера. Вся работа проходит скопом, нет никакого разделения труда, все колхозники собираются на один участок, точка кос не организована. Много принималось решений на общих собраниях колхозников об организации звеньев, но однако они до сего времени не организованы, индивидуальная

сельщина не организована. Все эти беспорядки, творимые в колхозе "Кр. Ведлозеро" происходят под носом у отдела сельского хозяйства райсовета, но не находят сочувствия по оказанию помощи в улучшении работы колхоза.

Уместно спросить у председателя колхоза т. Анисимова и секретаря колхозной парторганизации тов. Христофорова — до каких же пор они могут мириться с такими беспорядками?

Одну сельского хозяйства нужно обратить серьезное внимание на не нормальности в колхозе "Кр. Ведлозеро", оказать колхозу соответствующую помощь в налаживании организации труда, расстановки рабочей силы и потребовать от руководства колхоза перестройки работы в ближайшие дни с тем, чтобы выполнить план сенокошения и силосования кормов до начала уборки хлебов.

* * *

В стороне от воскресника

Устройство и оформление братских могил — это долг каждого комсомольца. Но наоборот получается у секретаря Налмозерской территориальной комсомольской организации Т. Е. Фотеевой.

13 числа в дер. Юргилица был организован воскресник

по оборудованию братских могил погибшим воинам в дни Великой Отечественной войны, но секретарь комсомольской организации тов. Фотеева не сочла нужным организовать на это дело комсомольцев и хуже того не явилась сама. А. Карпова.

По республике

Колхоз готов к уборке урожая

Богатый урожай зреет на полях колхоза "1-ое мая", Прионежского района. Одновременно с сенокошением колхозники деятельно готовятся к уборке зерновых и овощей — подготовили зерносклады, овощехранилище, отремонтировали зерносушильку, жнейку и ручной хлебоуборочный инвентарь.

На уборке хлебов в колхозе будет работать "Северный комбайн". Комбайнер тов. Марков ознакомился с участками и обязался провести уборку досрочно. Всего за период уборки тов. Марков обязался убрать в колхозах вместо 50 га — 80 гектаров зерновых.

Бригады, звенья колхозников, закрепленные за участками, ежедневно ведут наблюдение за состоянием хлебов.

8 МТС закончили ремонт хлебоуборочных машин

Коллектив Петровской МТС первым в республике закончил ремонт хлебоуборочных машин, отремонтирован 1 комбайн, 8 тракторных молотилки и 4 конных жатки.

Вслед за Петровской МТС ремонт хлебоуборочных машин закончили 7 МТС республики. Отремонтированные машины приняты государственными комиссиями.

КарелфинТАГ.

Нам сообщают

В нашей газете от 25 июня 1947 года сообщалось о прогулах в колхозе им. Ленина Тигверского сельсовета. Факты, указанные в заметке подтвердились. За совершенный прогул Н. В. Иванов оштрафован на 2 трудодня, а В. Е. Матчину объявлен выговор за самовольный уход с работы в рабочее время.

Михайлов

Зам. редактора
А. М. ТЮТИКОВА.